

Mayer Bertalan kormány-tanácsos nem helyesli a 28-iki tüntetést

„Nincs látszata így és tessék kedden vagy pénteken egész napra bezárni” -- mondja az Ipartestület elnöke

Kaposvár, július 19.

Lapunk vasárnapi számában részletesen beszámoltunk arról, hogy a kereskedők és iparosok sérelmeik hangoztatása mellett demonstrálni fognak 28-án, üzleteik és műhelyeik lezárásával a meg nem kapott moratórium mellett és súlyos terhek ellen. Azon az értekezleten, amelyen a demonstrációs nap részletes programját megállapították, nem vehetett részt Mayer Bertalan, az Ipartestület elnöke, kormánytanácsos, akivel hétfőn beszélgetést folytattunk erről a kérdéssel s aki igen érdekesen okolta meg előttünk a nagy rendezési hibát. Mayer Bertalan többek között így nyilatkozott:

— A magam részéről nem helyes-

lem a demonstrációs napnak ilyen szűk keretek között való megrendezését. Egy politikamentes iparos és kereskedőnapnak a közgazdasági élet vérkeringésében feltétlenül kell, hogy nyoma legyen. Kérdem én, ha az a kereskedő egy csütörtöki nap délutánján becsukja üzletét, menyiben demonstrál, nem is szólva az iparosokról, akik szegények örülnek, ha délig is dolgozhatnak. Ellenben tessék lezárni az üzleteket és műhelyeket kedden, vagy pénteken, amikor forgalom van, amikor a kereskedő és iparos kivonulását megéri a közgazdasági élet. De így? Így igazán kár elkezdni az egészet, amikor áldozni sajnálunk a magunk érdekeiért.

Levente táborimise Balatonfenyvesen

Megalakult a balatonfenyvesi egyházközség

— A Somogy Ujsági kiküldött tudósítójától —

Balatonfenyves, július 17.

A katolikus hitélet a maga teljes szépségében virágzik a balatonparti fenyvesek között is. A város falain kívül, ahol nincs kőből épített templom, ahol a csodás természet ihletli áhitatra a hívő lelkeket.

E hó 17-én tartotta első tábortestületét a kaposi leventetábor. A balatonfenyvesi katolikus társadalom ez alkalommal tömegesen vőnt a leventetábor előtt a fenyvesek között felállított oltár elé. Az ünnepes tábortestületét Mészáros Béla dr. mondta.

Az ünnepi külsőségeken túl e nap külön jelentőségét a balatonfenyvesi egyházközség megalakulása adta meg és az egyhangú lelkesedéssel kimondott határozat, hogy anyagi áldozatokat nem kímélve templomot fognak emelni a fenyvesi villák között.

Az itt nyári otthont találó fürdőző közönség, — amelynek nagy százalékát a kaposváriak teszik ki — e nemes elhatározásához a végső impulzust a vasárnap levente tábortestület adta, amely hét év óta az első szentmise volt Balatonfenyvesen.

Mészáros Béla dr., aki szabadidejét feláldozva, Bakay Árpád városi testnevelési vezető meghívására szeretettel jött a levente ifjak körébe, hogy nekik szentmisét mondjon, — az evangélium után mondott szentbeszédében hálás szavakkal buzdította tettekre a helybeli egyházközség megalakítását szíven viselő előkelő közönséget.

Az a szerencsés találkozás, hogy a kaposi leventék tábortestületének terminusával esett egybe, élénken mutatja a mi leventéink társadalmi sikereit, amelyekkel nemcsak a maguk, hanem Kaposvár város hírnevét és dicsőségét is öregbítik.

A templomépítés és egyházközség megalakítás gondolatát elsőnek az igen szépen és agilisán működő Balatonfenyvesi Új Fürdőegylet vette fel.

Az egyházközséget megalakító

első szabadtéri ülésen, amelyet Ifi Lajos fonyódi plebános elnöklésével tartottak meg, résztvettek még: Kacsokovics Lajos ny. alispán, Körmeny László százados, Bakay Árpád százados, Zoór Gyula műszaki főellenőr, Zsögön Géza dr. rendőrtanácsos, Szabó Antal nagykanizsai fegyver- és sportnagykereskedő, Dobosi Elek csurgói tanítóképzői igazgató, Körös-Csoma József ny. aliezeres és sokan mások.

Az újonnan megalakult egyházközség világi elnöke: daruvári Kacsokovics Lajos ny. alispán, egyházi elnöke Ifi Lajos plebános lett. Az egyházközségi választásokat az e hó 24-i tábortestület mise után fogják megajánlani ugyancsak a leventetábor területén.

A templomalapra a gyűjtés már megindult. Ezideig 1600 P áll rendelkezésre.

A mise után Mészáros Béla dr. a leventetábor látta vendégül egész napra. Mészáros Béla dr. kedves és

felejthetetlen emlékekkel távozott a kaposi leventék köréből. Külön megdicsérte Kurilovicz Jenő és Wenhardt Tibor lev. főoktatókat, akik igazán művészi érzékkel egyedül készítettek el a tábortestületet. (L.)

A kereskedelmi miniszter megbízásából lefényképezik a Somogy megyei Múzeum anyagát

Kedden Kaposvárra jön egy főiskolai tanárnő a munka elvégzésére

Kaposvár, július 19.

A városháza épületében ideiglenesen elhelyezett Somogy megyei Múzeumnak legértékesebb anyaga a népviselet és népművészetekre vonatkozó anyag. A fővárosi szakörök mindig megértően és elismerően nézték Gönczy Ferenc ny. kir. tanfelügyelő, a Múzeum igazgatójának fölötté értékes munkásságát és eddig sem mult el év, hogy vagy a Nemzeti Múzeum egy-egy kiküldöttje, vagy a Képzőművészeti Főiskola egy tanára fel ne kereste volna

a legértékesebb és országos viszonylatban is első helyen álló népművészeti anyaggal rendelkező múzeumot.

A kereskedelmi miniszter megbízásából kedden Kaposvárra érkezik Kerékgyártó Adrienne főiskolai tanárnő, hogy a Képzőművészeti Főiskola részére fényképfelvételeket készítsen s azt oktatás céljából sokszorosítva a főiskola részére megszerezze. Kerékgyártó Adrienne ismert művésze hazánknak és az iparművészeti oktatás terén eddig is szép eredményeket produkált.

Két nap rendőri krónikája

Világkörüli utra indult egy 6 éves gyermek — Veszeftkutya, a szerelmes koldusasszony és a csecsemőnek nézett majomhulla

A kaposvári államrendőrség örszemélyzeti osztályához jutnak be a város területén tapasztalt legkisebb rendzavarások. Olyan ügyek ezek, amelyek leggyakrabban kicsiségük miatt fogva nélkülözik a nyilvánosságot, de az elmúlt szombat és vasárnap krónikája megérdemli, hogy csoportba gyűjtve átnyújtsuk az olvasónak.

A 6 éves világjáró

Gergő György fészeralaki kocsis szombat délután Kaposvár felé üggett az országuton. Az egyik kilométerköre támaszkodva egy bömblő kis fiút talált, leszállt a kocsiról és megkérdezte tőle, miért sir. A kisfiú zokogva panaszkodott, hogy Kaposvárról megszökött a szüleitől és

világkörüli utra indult. Gergő György kocsijára vette a kistűt és elhozta magával Kaposvárra, a rendőrszobára. Itt kiderült, hogy a kis szökevényt Kovács Lászlónak hívják, a Füredi-utca 34. szám alatt lakik és mindössze 6 esztendő. A rendőr hazakísérte és átadta aggodó szüleinek.

A harapós kutya

Szombat délután Mikóczy János 12 éves rómahegyi lakost a Baross-utcában megharapta Buzás József Baross-utcai hentes és mészáros kutyája. A kutyát megfigyelőbe vitték, a gyermeket valószínű, Budapestre a Pasteurba szállítják.

A csecsemőnek nézett majomhulla

Szombat délután a Béla király-utcai sorompó öre jelentette a rendőrségnek, hogy a Kapos-folyó Béla király-utcai oldalán a víz egy csecsemőhullát mosott ki. A rendőrségről azonnal bizottság szállott ki a helyszínre és megállapították, hogy nem csecsemő, hanem egy a Czajka-parkusz alkalmából elhullott kis majom hulláját mosta ki a víz.

A szerelmes koldusasszony

Vasárnap délelőtt tiltott koldulás címén előállította a rendőrség Horváth Istvánné 66 éves öregasszonyt. A zsebében 1 pengő 66 fillért találtak. Amikor az illetékes tisztviselő elé vitték az öregasszonyt és ahogy ez magyarázta neki, hogy milyen csunya dolog a koldulás, az öregasszony mosolyogva, minden átmenet nélkül megszólalt: — Milyen szép kövér ember a fiatal ur — és azzal már ugrott is, hogy megcsókolja a »szép kövér« embert. A tisztviselő riadtan tiltakozott a csók ellen, de az öregasszony addig erőszakoskodott, amíg orvost hívtak. Fárhás Jenő dr. tisztviselő orvos megállapította, hogy az öregasszony dementia scenilisben, agykori elmebetegségben szenved. Így menekült meg a kihágási büntetés elől a szerelmes öregasszony.

VÁROSI MOZI

Julius 18 hétfő	Nincs előadás	
Julius 19 kedd	Modern vénusz Marokkói kávéház	Fél 7, 9
Julius 20 szerda	Modern vénusz Marokkói kávéház	Fél 7, 9
Julius 21 csütörtök	HAI-TANG ÉS ELŐLEG AZ ÜDVÖSSÉGRE	Fél 7, 9
Julius 22 péntek	HAI-TANG ÉS ELŐLEG AZ ÜDVÖSSÉGRE	Fél 7, 9
Jegyek elővételben Biró Adolf és Fia cégnél válthatók		